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Referat fra generalforsamling 

Søndag, den 19. juni 2022 kl. 10 
Forsamlingshuset i Skåstrup 

 
I henhold til Grundejerforeningen Skåstrup Strand Øst`s vedtægter § 14 blev der afholdt generalforsamling. 

 

Dagsorden jf. § 16: 
1. Valg af dirigent 

Peter Vilstrup blev valgt som generalforsamlingens dirigent. 
Dirigenten indleder med at fastslå, at selve indkaldelsen har været i overensstemmelse med foreningens 
vedtægter og fremlægger dagsordenen for generalforsamlingen. 

 

 

2. Beretning fra bestyrelsen om foreningens virksomhed i det forløbne år 

Formandens beretning – for perioden fra sidste generalforsamling til nu. 
Et år, der ikke har været præget af nye store initiativer i foreningen, men mere små justeringer. 
 
Indvielse af badebro 
Vi har i fællesskab fået indviet den nye badebro sidste år med et fælles arrangement i foreningerne bag 
broen. 
 
God dialog med andre foreningen i området 
Vi har fået etableret en god dialog med de to andre foreninger, som vi har stamvejen sammen med, og 
etableret en gruppe der mødes et par gange årligt og i øvrigt er i løbende dialog om vedligeholdelsen. 
 
Der er måske ikke helt enighed om, hvor mange penge vi kunne tænke os at bruge på vejen, men i 
fællesskab kan vi godt blive enige om gradvise forbedringer. 
 
Fælles møde med  alle 10 foreninger i området, og vi har besluttet i fællesskab at rejse en række sager over 
for kommunen. Derfor bliver der i august/september indkaldt til møde med kommunen om både dræn, nyt 
sommerhusområde, trafikken i området mv. 
 
Vejen 
Vores gamle vejentreprenør Thorkill er gået på pension, og vi har derfor måttet ud og finde en ny - Korinth 
Entreprenøren - til at hjælpe med støvmiddel. I år har vi brugt et nyt – og mere bæredygtigt – produkt, som 
er baseret på harpiks. Noget der bliver brugt meget i Norge.  
 
Derudover er der generel tilfredshed med vejens nuværende standard – tak til alle dem, der hjælper med at 
fylde huller i vejen. Det har virkelig hjulpet at få et andet vejmateriale, hvilket har reduceret behovet for at 
skrabe vejen gentagne gange i løbet af året. Næstformanden har en stor aktie i at have skabt denne 
forbedring af vejen tilbage i 2021. 
 
Grønt område 
Vi har fået hyret en ny lokal entreprenør til at slå græsset på friarealet. 
Vi skal i løbet af sæsonen have afstemt med ham, hvordan niveauet skal være. 
 
Der er blevet taget godt imod de nye områder med vilde blomster. 
Og ellers er det jo noget vi kan diskutere her på generalforsamlingen, hvis foreningen ønsker en anden 
måde at vedligeholde området på. 
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Hjertestarter 
Formanden beklagede personligt, at den ikke er blevet sat op endnu. Den er blevet bestilt; men det er så 
faldet sammen med en global mangelsituation, så den kan først leveres i juli måned, og vil blive sat op 
foreningens skur ved petanquebanen så snart den ankommer. 
 
Det indre liv i bestyrelsen 
Og nu til det mere kedelige – det man kan kalde det indre liv i bestyrelsen. 
 
Særligt det sidste år har arbejdet i bestyrelsen været præget af en stor og generel uenighed om, hvordan 
tingene skal køre i foreningen. Det har slidt på relationerne, og gjort at det ikke har været så sjovt at 
deltage i det frivillige arbejde. 
 
Vi har ikke haft en fælles holdning til, dels i hvilket tempo området skal forandres, og dels i hvor høj grad vi 
skal bruge af foreningens opsparing uden at spørge generalforsamlingen.  
 
Bomme og pullerter 
Vi har eksempelvis haft en drøftelse i bestyrelsen om, hvorvidt vi skulle fjerne de afspærringer, der er ved 
vængerne ind mod friarealet. Der var ikke enighed om, hvad vi skulle gøre, så vi aftalte, at det måtte være 
op til generalforsamlingen at afgøre. 
 
Det kunne næstformanden desværre ikke vente på, og har mod resten af bestyrelsens beslutning af egen 
drift fjernet den bom, der stod i overgangen fra hans vænge og til friarealet. 
 
Han er flere gange mundtligt blevet bedt om at genetablere den, og formanden har på foreningens vegne 
nu valgt at sende et skriftligt påbud om at få det ordnet. 
 
Selvstændig beslutning om vedligeholdelsesstandard 
Det samme gælder holdningen til, hvordan foreningens områder skal holdes. For det første – hvad skal 
være standarden for vejene i området? 
Skal man udbedre skader på vejene, eller skal man forbedre vejene. Der har ikke været enighed i 
bestyrelsen om det, hvor nogle mener, at vængerne generelt er i fin stand efter, at de fik et ekstra lag i 
starten af 2021. Næstformanden ønsker en noget højere standard for vejen. På det vænge hvor 
næstformanden bor har de derfor brugt et meget stort læs vejmateriale på at forbedre vejen.  
 
Hvis det skal ske på alle vænger vil det være en udgift på 40-50.000. Det har resten af bestyrelsen været 
uenige i at gøre uden at drøfte standarden for vejen på generalforsamlingen. Det strider dog ikke direkte 
mod nogen regler i foreningen, men er mere et udtryk for forskellig måde at gøre tingene på. 
 
Grønne områder og græsslåning 
Næstformanden har traditionelt stået for vedligeholdelsen af de grønne områder, herunder kontakt til grøn 
mand, vejentreprenør og samarbejdet med de andre foreninger om vejen. 
Næstformanden orienterede mig forud for sidste sæson om, at han havde forsøgt at forhandle en lavere 
pris med den gamle grønne mand uden held efter vi omlagde området. 
 
Han sagde, at han i stedet havde fået tilbud fra en beboer i området om, at han ville slå græsset til en 
lavere pris. 
 
Det viste sig så, at det var næstformanden selv der stod for græsslåningen. Vi mener, at det er et tillidsbrud, 
og det har vi taget konsekvensen af, og frataget næstformanden opgaven med vedligeholdelse af 
områderne og i øvrigt fundet en ny grøn mand til at varetage græsslåningen. 
 
Næstformanden er ikke tilfreds med det, og er nu selv begyndt at slå græsset med foreningens maskine. 
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Rende om grønt område foran hus 
Næstformanden har i øvrigt fået endnu et påbud om genetablering, da han har gravet en rende rundt om 
det grønne område foran egen grund med henblik på at lægge brosten rundt om græsrabatten. Det er en 
direkte overtrædelse af de fælles regler vi har vedtaget for området. 
 
Formanden stopper – og det gør det meste af bestyrelsen også 
Formanden har af personlige årsager valgt ikke selv at stille op igen. Dette kombineret med de ovenfor 
beskrevne samarbejdsvanskeligheder fået to andre bestyrelsesmedlemmer til at trække sig. 
 
Alt i alt anbefalede formanden, at generalforsamlingen sammensatte en ny bestyrelse – uden den 
nuværende næstformand, som er på valg. En bestyrelse, som ikke har været en del af den nuværende 
konflikt, og dermed har mulighed for at starte på en frisk. 
 
Drøftelse af beretningen 
Der blev i den efterfølgende drøftelse efterlyst en god tone i debatten, og at Skåstrup Strand skal være et 
sted, hvor man kan komme og slappe af uden at skulle være omgivet af dårlig stemning og konflikt mv. 
 
Det meget store flertal var enige om, at formandens beretning burde have den konsekvens, at der blev 
sammensat en ny bestyrelse, som kunne starte på en frisk. Der ønskes ligeledes et opgør med gamle 
fortællinger og konflikter, som ingen længere kan huske udgangspunktet for. 
 
Derudover var der en række øvrige bemærkninger, blandt andet om inddragelse af lokalrådet, opsætning af 
net i fodboldmål mv.  
 
Beretningen blev taget efterretning af generalforsamlingen. 
 

 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
Regnskabet blev godkendt. 
 

 

4. Forslag fra bestyrelsen, derunder fastsættelse af kontingent 

a. Bestyrelsen foreslår at fastholde den nuværende kontingentsats på 1200 kr. 

Det blev for to siden år vedtaget at hæve kontingentet midlertidigt med 200 kr. i 5 år. 

 

Forslaget blev godkendt. 

 

 

5. Forslag fra medlemmer til bestyrelsen 

a. Der er indkommet forslag fra Øst 82 om at stoppe med opsparing til dræn. 

Generalforsamlingen besluttede i 2014, at der skulle startes en opsparing til drænarbejde ud fra 

forventningen om, at der på et tidspunkt skal være en større renovering.  

Der blev afsat 80.000 det første år og aftalt, at der i årene fremover skulle afsættes midler årligt 

svarende til 25.000 minus forbrug i det pågældende regnskabsår.  

Opsparingen til dræn beløber sig pt. til ca. 208.000 kr. 

 

Der ønskes i stedet prioriteret midler til anden vedligeholdelse og opgradering af området. 

 

Forslaget blev ikke vedtaget. 
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b. Der er indkommet forslag fra Øst 65 om regler for bestyrelsesmedlemmers økonomiske 

engagement i foreningen. 

Medlemmer af bestyrelsen må ikke udføre arbejde for foreningen mod betaling. 

Medlemmer af bestyrelsen må ikke bestille arbejde/materiale hos virksomheder, der ejes af et 

bestyrelsesmedlem eller hos en person/virksomhed, hvor et medlem har helt eller delvis 

økonomisk fordel eller gevinst heraf. 

 

Forslaget blev ikke vedtaget. 

Generalforsamlingen understregede, at der i bestyrelsens arbejde skal være en særlig 

opmærksomhed ift. gængse habilitetsregler for bestyrelsesmedlemmer. 

 

 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen: 

Følgende blev valgt: 

 Øst 11 – Bo Andersen 

 Øst 13 – John Schmidt 

 Øst 34 - Tina Mohr Sørensen 

 Øst 123 – Ane Ebbesvik 

Derudover består bestyrelsen af: (på valg næste år) 

 Øst 105 - Kirsten Tirvad Nielsen 

 

7. Valg af 3 suppleanter til bestyrelsen: 

Følgende blev valgt: 
 

 Øst 101 – Henrik Jørgensen 

 Øst 108 – Anette Langdal Conradsen 

 Øst 78 – Hanne Christiansen 

 

 

8. Valg af revisor 

 Øst 45 Anne Marie Jensen blev genvalgt. 

 

 

9. Eventuelt  

Der blev udtrykt ønske om, at generalforsamlingen til næste år kan afvikles i en mere positiv stemning, 
hvilket der var stor opbakning til. 
 


